

特首：用一切法治手段止暴制亂

A2

國泰航空接連爆出有機組人員參與暴力衝擊、公開內部資訊及煽動參與非法集會，中國民航局早前對國泰發出重大安全風險警示。然而，國泰整頓內部亂象未止，有相信是機組人員的「恐怖分子」近日變本加厲，企圖與公司「攬炒」，揚言「拖慢所有嘢嚟做」、「用盡方法整壞飛機」，更罔顧航空安全，將航機上的手提氧氣樽排氣，機組人員在緊急情況時若未能吸氧，隨時釀成大災難。國泰昨日證實，兩架停泊在多倫多機場的客機合共13個手提氧氣樽被排氣，公司正進行內部調查。民航處要求國泰航空詳細調查，嚴肅跟進事件。

大公報記者

鄭文迪



大公報

Ta Kung Pao

本報經香港特區政府指定刊登法律性廣告有效

2019年8月28日 星期三

己亥年七月廿八日 第41668號
今日出紙二疊九張 零售每份十元

大公網 大公微信 Pdf電子報

◆國泰機組人員將兩航機上13個手提氧氣樽排氣，隨時釀成巨災

設計圖片

港飛多倫多兩航班 13緊急氧樽被放氣

國泰「恐怖分子」謀製九霄災難

近日手機通訊流傳一段據指是女空服員的錄音，內容大概指有「黃絲」機組人員在國泰客機上把手提氧氣樽排氣，涉及兩個機組。該女子批評這些人「沒人性」，因氧氣樽是救命用的，又指排氣的人是「內鬼」。

國泰昨日回應大公報查詢時證實，兩架停泊在多倫多機場的客機，在起飛前的例行檢查發現，分別有5個及8個存放在機上的手提氧氣樽被排氣或部分排氣。該公司已於事發後立即為受影響的氧氣樽重新充氣，並在起飛前由工程師檢查及確認合乎使用規格。

國泰解釋，每架客機均設有22個手提氧氣樽，專供執勤的機組人員使用，讓他們一旦遇上飛機氣壓急降的情況下，憑手提氧氣樽協助呼吸，依然能在機艙內行動。客機起飛前，人員都會例行檢查，確保緊急儀器用品合乎使用規格，因而發現有手提氧氣樽被排氣。國泰稱，機組人員及乘客座位上裝有應急時使用的個人氧氣面罩，則運作正常。

據了解，涉事航機分別是在8月17日及8月18日由香港飛往加拿大多倫多的CX826航班。國泰昨日並無回應，到底是何時發現手提氧氣樽有問題，以及為何遲遲未主動公布事件，只重申機組人員及乘客安全並無因今次事件受到任何影響，將嚴正處理有關事件，並正進行內部調查。

相關新聞刊 A2·A3·A4·A6·A7

民航處回覆大公報記者查詢時稱，已要求國泰航空詳細調查及嚴肅跟進事件，並表示處方會繼續緊密跟進。民航處強調，會繼續透過恆常的規管制度及監察機制，監管所有本地航空公司的運作，保障航空安全。

「會用盡方法整壞飛機」

國泰整頓內部亂象未果，「攬炒」或陸續有來。有疑似空中服務員近日在網上貼文，聲稱「你炒咗佢，我哋同你攬炒」，並提及「乜嘢酒我都開晒佢，倒晒佢！每日返工拖慢所有嘢嚟做！你每日每班機會delay（延誤）！我每日返工都會用盡所有方法整壞你啲飛機！對每一個客我都會西面！」

國泰昨日回應大公報查詢時稱，留意到網上的傳聞，暫時無法證實是否與國泰員工有關，但對此高度重視。

對於職工盟擬今日在國泰城外發起的集會，已被警方發出反對通知書，國泰昨晚發表聲明稱，已提醒員工該活動是非法集會，並指出機管局已獲批的臨時禁制令涵蓋國泰城範圍。國泰強調，對任何支持或參與非法示威、暴力或過於激進的行為，均採取零容忍態度。職工盟昨晚就國泰城集會被駁回上訴後，改為在中環愛丁堡廣場集會，遊行到太古廣場，聲稱已取得不反對通知書。

▶ 國泰副機師廖頌賢涉嫌參與上環暴亂，被控暴動罪，國泰備受批評下才將其解僱，被控



7月26日	一名國泰機師「公器私用」，在航機上透過廣播，向乘客發表支持違法集會的言論。國泰於8月20日稱，該機師「不再是公司員工」。
7月28日	副機師廖頌賢涉嫌參與上環暴亂，被控暴動罪。國泰在備受質疑罔顧乘客安全下才安排其停飛，8月14日宣布終止其僱傭合約。
8月初	有地勤人員偷拍內部訂票系統，並經WhatsApp群組公開警隊乘搭的航班資料。國泰在八月中宣布有兩名機場人員因行為不當被解僱。
8月5日	據估計有逾3000名國泰航空員工響應亂港分子號召，參與罷工。
8月12日	機場被搞事者癱瘓當日，一名二副機長拍攝駕駛艙信息上傳到討論區，煽動參與非法集會，8月14日遭中止僱傭合約。
8月20日	身兼國泰機師的立法會議員譚文豪辭職。他近月屢次在暴力衝突中現身，掩護暴徒。

國泰員工劣行

【大公報訊】記者馮錫雄報道：手提氧氣樽專供執勤機組人員在氣壓急降時使用，確保他們能夠在機艙行動。前民航處處長林光宇認為，氧氣樽被放氣可構成人身安全威脅，目前動機未明，但指出只有機組人員才能夠熟悉手提氧氣樽的位置。執業大律師陸偉雄稱，若屬人為蓄意，涉事者已干犯刑事罪，最高刑罰可被判終身監禁。

「一個有責任感、有理性的人，無論幾不滿意管理層，都不應做出這種行為，危及安全！」林光宇接受大公報記者訪問時稱，使用手提氧氣樽必然在緊急情況下，例如氣壓急降，「機組人員如果缺氧可以一分鐘量低，好危險！」

陸偉雄指出，事件在航機上發生，牽涉《航空保安條例》第九條（摧毁或損毀飛機或危害飛機的安全》，以及第十一條《危害或相當可能會危害飛機安全的其他作為》，比起一般刑事罪行嚴重得多，一經定罪，最嚴重可判處終身監禁。

陸偉雄稱，由於客機是「周圍飛」，事件則在多倫多機場揭發，究竟應是按照加拿大刑法抑或香港法例處理，仍然有待釐清。但他認為，客機既然是由國泰航空擁有，只要在香港註冊，香港的法院便有權受理。

危害飛機安全 可判終身監禁

「共和國勳章」8名建議人選公示



于敏

我國著名核子物理學家，長期領導並參加核武器的理論研究和設計，填補了我國原子核理論的空白，為氫彈突破作出卓越貢獻。2019年1月去世。



申紀蘭

山西省平順縣西溝村黨總支副書記，積極維護新中國婦女勞動權利，宣導並推動「男女同工同酬」寫入憲法，為推動脫貧攻堅作出巨大貢獻。



孫家棟

原航空航天工業部副部長、科技委主任，我國人造衛星技術和深空探測技術的開創者之一，為我國突破衛星技術作出重大貢獻的戰鬥英雄。



李延年

先後參加解放戰爭、湘西剿匪、抗美援朝戰爭、對越自衛反擊戰等戰役戰鬥20多次，是為建立新中國、保衛新中國作出重大貢獻的戰鬥英雄。



張富清

在解放戰爭多次榮立戰功，1955年轉業後主動要求到湖北最偏遠的來鳳縣工作，60多年來深藏功名，埋頭工作，為貧困山區奉獻一生。



袁隆平

一生致力於雜交水稻技術的研究、應用與推廣，為我國糧食安全、農業科學發展和世界糧食供給作出傑出貢獻。



黃旭華

中國船舶重工集團719所名譽所長、原所長，隱姓埋名幾十年，為我國核潛艇事業奉獻了畢生精力，為核潛艇研製和跨越式發展作出卓越貢獻。



屠呦呦

中國中醫科學院中藥研究所青蒿素研究中心主任，60多年致力於中醫藥研究實踐，為中醫藥科技創新和人類健康事業作出重要貢獻。

今年是中華人民共和國成立70周年，黨中央決定，首次開展國家勳章和國家榮譽稱號集中評選頒授，隆重表彰一批為新中國建設和發展作出傑出貢獻的功勳模範人物，現有8名「共和國勳章」建議人選，28名國家榮譽稱號建議人選，予以公示，至9月2日止。

A11